



河北金龙化工有限公司

2023 年度社会责任报告

二〇二四年一月

第一部分 引言

随着全球对可持续发展的日益重视，作为绿色工厂，我们深知自身在经济、环境和社会层面肩负的重要责任。本报告详细阐述了我们在 2023 年履行社会责任的情况，展示我们为实现可持续发展目标所做出的努力和贡献。

第二部分 公司简介

河北金日化工有限公司是一家从事精细化工生产型企业，总公司位于巨鹿郡城遗址平乡镇、滏阳河畔滏阳工业区，公司成立于1988年8月，先后在广东三水、东莞、江苏昆山设立了业务代表处，业务遍布全国、欧洲、南美洲及亚洲国家。

我公司为了电镀行业之需求，不断追求技术和产品创新。现已发展成为中国电镀特殊化学品，电镀专业专用功能型表面活性剂的生产基地。经多年的努力，现公司拥有：雄厚的研发实力，先进的生产工艺技术，现代化的生产设备，完善的产品质量检测体系和售后服务经验。

在公司发展中，我们与时俱进，坚持新品研发，不断瞄准“与环保共存”的方向，先后开发出杂环类、多环类、芳香族、脂肪醇聚氧乙烯聚氧丙烯醚类等系列产品，生产低泡、可生物降解的电镀工业专用表面活性剂，直接为清洁生产服务。其中，丙炔醇聚氧乙稀聚氧丙烯醚、1,4-丁炔二醇聚氧乙稀聚氧丙烯醚、甲基化多烯多胺、咪唑与环氧乙烷加聚、烟酸与环氧乙烷加聚等产物均为国内第一家生产。

今后，我们会一如既往，继续秉承“创新、求实、敬业、诚信”的企业精神，应对电镀工艺和表面处理之需求，努力创新，为电镀工业服务。

第三部分 社会责任履行情况

(一) 环境责任

能源管理: 2023 年，我们持续优化能源管理系统。通过安装智能电表、水表和能源监测设备，对能源消耗进行实时监控和分析。这使得我们能够精准识别能源浪费环节，并采取针对性措施。例如，我们对生产车间的照明系统进行了改造，采用了高效节能 LED 灯，并通过智能控制系统根据光线和人员活动情况自动调节亮度。

资源循环利用: 在原材料使用方面，我们积极推广可回收和可再生材料的应用。同时，建立了完善的废弃物回收和再利用体系。生产过程中的边角废料、废旧包装等被分类收集，其中部分废料通过与供应商合作进行回收再加工，重新投入生产环节。对于废水，我们采用了先进的污水处理技术，经过处理后的中水用于厂区绿化灌溉和部分生产环节的冷却，水资源重复利用率提高。

污染减排: 为减少生产过程中的污染物排放，我们升级了废气处理设备，采用了高效的过滤和净化技术。在噪声控制方面，对高噪声设备安装了减震垫、消声器等降噪装置，确保厂界噪声符合环保标准，为周边社区营造了良好的环境。

环境教育与倡导

我们积极开展员工环境教育活动，通过内部培训、宣传海报、线上知识竞赛等形式，向员工普及环境保护知识和绿色生产理念。2023

年共举办环境培训 8 次，参与员工人数达到 23 人。此外，我们还与周边社区、学校合作，开展环保公益活动，向公众宣传环保的重要性，提高公众的环保意识。

（二）社会责任

健康与安全保障：我们始终将员工的健康和安全放在首位。2023 年，进一步完善了职业健康与安全管理体系，加强了对生产现场的安全管理。定期组织安全培训和应急演练，全年共举办安全培训 10 次，参与员工 33 人次。通过这些措施，员工的安全意识和应急处理能力得到了显著提高，全年未发生重大安全事故。

员工发展与福利：为员工提供广阔的发展空间和良好的福利待遇。我们制定了个性化的员工培训和职业发展计划，鼓励员工不断学习和成长。同时，我们提供有竞争力的薪酬福利体系，包括基本工资、绩效奖金、带薪年假、节日福利、健康体检等，增强了员工的归属感和忠诚度。

第四部分 未来展望

展望未来，我们将继续坚定不移地履行绿色工厂的社会责任。我们计划在未来几年进一步加大对绿色技术研发的投入，持续降低生产过程中的环境影响。同时，我们将深化与供应商、客户和社区的合作，共同推动整个产业链和社会的可持续发展，为建设美丽家园做出更大的贡献。